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Roma, 3 dicembre 2019 
 
A tutti gli Spedizionieri doganali 
 
 
Si allega la Newsletter N° 14-2019  del 3 dicembre 2019. 
 
Tra gli argomenti trattati: 
 

• Fissazione semestrale del tasso di interesse per il pagamento differito dei diritti 

doganali. 

• Trasferimento delle competenze sul Dual Use da Ministero Sviluppo Economico a 

Ministero degli Affari Esteri. 

• Progetto FALSTAFF, estese le funzionalità e migliorata la gestione delle domande di 

intervento. 

• Importazioni di determinati prodotti di acciaio – Regime di uso finale per il settore 

automobilistico. 

• Definizione di esportazione – Ulteriori chiarimenti. 

• Modifiche delle Appendici CITES. 

• Provvedimenti europei 

 

 

Ricordiamo che la nuova newsletter è pubblicata sul sito del Consiglio Nazionale degli 
spedizionieri doganali (www.cnsd.it.)  

 
 
 
CONSIGLIO NAZIONALE DEGLI SPEDIZIONIERI DOGANALI

http://www.cnsd.it/
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NEWSLETTER DI INFORMAZIONE 

PROFESSIONALE PER GLI SPEDIZIONIERI 
DOGANALI 

a cura del Consiglio Nazionale degli Spedizionieri 
Doganali 
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Fissazione semestrale del tasso di 
interesse per il pagamento differito dei 
diritti doganali. 
 
Con nota Prot. 195551/RU del 25.11.2019, 
l’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli, 
comunica che il Ministero dell’Economia e 
delle Finanze, sentita la Banca d’Italia, con 
decreto pubblicato sulla G.U. n. 213 del 
11.09.2019, ha fissato per il periodo dal 13 
luglio 2019 al 12 gennaio 2020 il saggio di 
interesse per il pagamento differito dei 
diritti doganali effettuato oltre il periodo di 
trenta giorni, nella misura dello 0,213 per 
cento annuo. 
Come già anticipato nella nota prot. n. 
39641/RU del 5.04.2016 e nella circolare 
8/D del 19.04.2016 il tasso di interesse di 
cui all’art.79 del TULD si applica 
esclusivamente alle facilitazioni di 
pagamento inerenti la fiscalità interna e, in 
applicazione dell’art. 86 del medesimo 
testo unico - maggiorato di 4 punti - ai soli 
ritardati pagamenti della stessa fiscalità 
interna. 
 

 

 

 La Nota è disponibile al seguente link 
 
 

 
 

 
 
 
 

 

https://www.adm.gov.it/portale/documents/20182/895723/Nota+n.+195551+RU.pdf/3a065a2d-efaa-4433-9018-8bdc62e113a9
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Trasferimento delle competenze sul Dual 
Use da Ministero Sviluppo Economico a 
Ministero degli Affari Esteri.  

Il decreto legislativo n. 104/2019 del 21 
settembre 2019, pubblicato nella Gazzetta 
Ufficiale n. 222 del 21 settembre 2019 
prevede a partire dal 1° gennaio 2020 il 
trasferimento delle competenze in materia 
di politiche commerciali e promozionali con 
l'estero e di sviluppo 
dell'internazionalizzazione del sistema 
Paese, dal Ministero dello Sviluppo 
Economico al  Ministero degli Affari Esteri 
e della Cooperazione Internazionale. 
A partire dalla data in questione sarà 
pertanto il Ministero degli Affari Esteri e 
della Cooperazione Internazionale a 
occuparsi del rilascio delle Autorizzazioni 
alle esportazioni dual use, previo parere del 
Comitato di esperti presieduto dallo stesso 
Ministero. 
 

 
 

 

  

 

Progetto FALSTAFF, estese le funzionalità 
e migliorata la gestione delle domande di 
intervento. 

con la nota prot. 180408 RU del 13 
novembre 2019, l’Agenzia delle Dogane 
comunica che nell’ambito delle attività 
previste per il progetto FALSTAFF, sono 
state realizzate nuove funzionalità per 
l’evoluzione e il miglioramento della 
gestione e la trasmissione delle domande di 
intervento (anche indicate come 
Application For Action - AFA), disponibili 
dal 15 novembre 2019 secondo le 
istruzioni e modalita ̀ di accesso già 
comunicate con la nota prot. nr. 77818/RU 
del 23 luglio 2018. 
In particolare, nella scheda “Dati generali 
dell’AFA” è stata aggiunta una nuova 
sezione denominata “Rappresentante” 
contenente i dati personali del 
rappresentante ovvero del soggetto che 
presenta l’AFA. I dati anagrafici sono 
reperiti automaticamente dall’Anagrafe 
tributaria e non sono, pertanto, 
modificabili; le informazioni del contatto 
(contatti telefonici e indirizzo e-mail) 
possono essere modificate dall’utente. 
La riorganizzazione dell’Agenzia del 1° 
maggio 2019 ha, inoltre, comportato la 
modifica degli indirizzi di posta elettronica 
(PEL) e di quella certificata (PEC) degli 
Uffici verso cui indirizzare le comunicazioni 
in materia di Lotta alla contraffazione. 

 

 Il Decreto è disponibile al seguente link 
 
 
 
 

https://www.gazzettaufficiale.it/eli/id/2019/09/21/19G00112/sg
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Vengono pertanto indicati i nuovi 
riferimenti per l’invio delle varie istanze 
relative all’utilizzazione del sistema 
FALSTAFF. Per gli ulteriori dettagli si rinvia 
al testo della nota. 
 

 
 

 

  

Importazioni di determinati prodotti di 
acciaio – Regime di uso finale per il settore 
automobilistico.  

Con nota Prot. 164783/RU del 5 novembre 
2019, l’Agenzia delle Dogane richiama il 
Reg. UE 2019/1590 del 26 settembre 
2019, che ha modificato il Reg. UE 
2019/159 con cui sono state introdotte 
delle misure di salvaguardia definitive nei 
confronti di determinati prodotti di acciaio, 
attirando l’attenzione sulla modifica 
apportata all’articolo 1, paragrafo 2, del 
Regolamento in questione. La nota in 
questione è stata successivamente 
integrata dalla nota Prot.: 187299/RU del 
22 novembre 2019, che fornisce ulteriori 
chiarimenti. 
La modifica introdotta dal Reg. UE 
2019/1590 prevede infatti che “Per 
ciascuna delle categorie di prodotti in 
esame e ad eccezione delle categorie di 
prodotti 1 e 25, una parte di ciascun 
contingente tariffario è assegnata ai paesi 

specificati nell'allegato IV. Per poter 
beneficiare del contingente tariffario 
pertinente i prodotti di acciaio della 
categoria 4B sono sottoposti al regime di 
uso finale di cui all'articolo 254 del 
Regolamento (UE) n. 952/2013, per 
dimostrare che sono utilizzati per la 
fabbricazione di ricambi automobilistici.” 
La nota precisa che per poter beneficiare 
del contingente tariffario previsto per i 
prodotti di acciaio destinati alla 
fabbricazione di ricambi automobilistici è 
necessario utilizzare il regime di uso finale. 
I Servizi della Commissione hanno in 
proposito trasmesso un documento 
(TAXUD/A2/SPE/2019/010), allegato alla 
nota in commento, con il quale vengono 
elencati i requisiti e le procedure da seguire 
per il rilascio delle autorizzazioni all’uso 
finale, in base alla pertinente normativa 
unionale. Successivamente, gli stessi servizi 
della Commissione hanno provveduto ad 
integrare tale documento con ulteriori 
indicazioni sui possibili scenari (tenuto 
conto che i soggetti coinvolti nella filiera 
produttiva in tale settore sono vari e, di 
conseguenza, le possibili modalità di 
rilascio delle autorizzazioni all’uso finale 
possono essere diverse). Tali scenari sono 
descritti in dettaglio nella nota Prot. 
187299/RU del 22 novembre 2019. Per gli 
ulteriori dettagli si rinvia al testo delle note 
in oggetto. 
 

 
 

  

 

 La Nota è disponibile al seguente link 
 
 
 
 

 

 La Nota 164783/RU  è disponibile al 
seguente link 

 
 La Nota 187299/RU  è disponibile al 

seguente link 

 
 
 

https://www.adm.gov.it/portale/documents/20182/899871/ict-n-20191113_180408RU_Falstaff_nuove_funzionalità.pdf/cb136149-47eb-442c-b928-a0297fb65b5d
https://www.adm.gov.it/portale/documents/20182/2772883/dog-n-20191105-164783.pdf/737d32bc-72e9-45d4-bf50-eafb25c72fe5
https://www.adm.gov.it/portale/documents/20182/2772883/dog-n-20191119-187299+End+use+car+seguito.pdf/4960467d-cc68-4a5d-8582-c83eb83c90a3
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Definizione di esportazione – Ulteriori 
chiarimenti. 

Con nota Prot. 181512/RU del 22 
novembre 2019, l’Agenzia delle Dogane 
insiste sulla definizione di esportatore di 
cui all’art. 1 punto 19 del Regolamento 
delegato UE 2015/2446 (RD). Dei 
chiarimenti su tale definizione erano già 
stati forniti con la circolare 8D del 
19.04.2016 (Sezione G par. 5.2) e con note 
prot.70662 RU del 07.07.2016 e prot. 
112029 RU del 15.10.2018 della Direzione 
centrale legislazione e procedure doganali. 
Siccome alcuni operatori economici hanno 
avanzato ulteriori dubbi sull’applicazione 
di tale disposizione per fattispecie 
ricorrenti, l’Agenzia è dovuta intervenire 
ad integrazione dei soprarichiamati 
provvedimenti. 
In particolare, un primo quesito posto 
riguardava il caso di un operatore 
economico non stabilito nel territorio 
doganale dell’Unione e quindi non in 
possesso dei requisiti previsti dalla 
normativa per assumere la veste di 
esportatore, che chiedeva di poter indicare 
nel campo 2 della dichiarazione doganale di 
esportazione i riferimenti dello 
spedizioniere doganale e nel campo 44 
quelli del suo rappresentante fiscale. 
L’Agenzia precisa in proposito che qualora 
l’operatore economico non sia stabilito 

nella UE e non sia stato individuato un altro 
soggetto che soddisfi i requisiti previsti dal 
citato art. 1 punto 19 lett. b)-i), per poter 
vincolare le merci al regime di esportazione 
dovra ̀ applicarsi la norma di carattere 
residuale che, alla lettera b)-ii), individua 
quale esportatore qualsiasi persona 
stabilita nella UE che è parte del contratto 
in virtu ̀ del quale le merci devono uscire da 
tale territorio. 
A quest’ultimo proposito, al punto 4 
dell’allegato A alle linee guida export 
“definition of exporter”, predisposto dai 
Servizi della Commissione e consultabile 
accedendo al sito unionale attraverso il 
portale dell’Agenzia nella sezione Nuovo 
Codice Doganale dell’Unione - CDU - Linee 
guida e documenti unionali, è stato 
precisato che soggetti quali il vettore, lo 
spedizioniere o altri possono assumere la 
qualifica di esportatore, a condizione che 
siano stabiliti nell’Unione e accettino di 
assumere tale ruolo. 
Al riguardo, si ritiene utile precisare che 
l’indicazione, nel campo 2 della 
dichiarazione doganale di esportazione, del 
numero EORI dello spedizioniere o del 
vettore che abbiano accettato di assumere 
il ruolo rilevante ai fini doganali di 
esportatore non ha tuttavia, per questi 
ultimi, implicazioni di natura fiscale. 
Diversi sono infatti gli ambiti di 
applicazione della normativa doganale, che 
fa riferimento all’esportazione, quale 
regime richiesto per assicurare la materiale 
uscita dei beni dal territorio doganale della 
UE, da quelli della normativa fiscale che 
disciplina invece la cessione 
all’esportazione che si configura in 
presenza di una transazione che prevede 
oltre al trasporto o alla spedizione dei beni 
al di fuori della UE, il trasferimento a titolo 
oneroso della proprieta ̀ o di altro diritto 
reale sui medesimi beni. 
Il punto di collegamento tra le diverse 
discipline è costituito dalla prova del 
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trasporto o della spedizione dei beni fuori 
dal territorio della UE, richiesto dall’art. 8 
del DPR 633/72 che si fonda sulla prova 
dell’esportazione, cosi ̀ come disciplinata 
dalla normativa doganale. 
Nella fattispecie in esame, quindi, restano 
in capo al soggetto cedente - che effettua la 
cessione all’esportazione non imponibile ai 
fini IVA ai sensi dell’art. 8 del DPR 633/72 - 
gli adempimenti di natura fiscale previsti 
dalla normativa IVA, non assumendo 
rilevanza a tale fine il soggetto, diverso, che 
è stato indicato come esportatore nella 
dichiarazione doganale, in applicazione dei 
criteri definiti dalla legislazione doganale. 
Per ulteriori dettagli si rinvia alla 
soprarichiamata nota.. 
 

 
 
 

  

 

Modifiche delle Appendici CITES. 

Come noto l’Italia è parte della 
Convenzione sul Commercio 
Internazionale delle Specie animali e 
vegetali selvatiche minacciate d’estinzione 
(CITES) che tutela, con regimi diversi, circa 
36.000 specie animali e vegetali mediante il 
controllo del loro commercio 
internazionale. 
Dal 17 al 28 agosto scorso si è tenuta a 
Ginevra la 18a riunione della Conferenza 
delle Parti CITES, durante la quale sono 
state apportate alcune modifiche alle 
Appendici della Convenzione ed alle 
relative annotazioni (riportate nella 
Notifica n. 2019/052) che entreranno in 
vigore il 26 novembre 2019 (salve alcune 
eccezioni). 
Alla stessa data entreranno in vigore le 
modifiche all’Appendice III richieste da 
Cuba e Costa Rica (riportate nella Notifica 
n. 2019/047). 
Il Ministero dell’Ambiente, con due note 
(Prot. 31687 e Prot. 3168819, entrambe 
del 19.11.2019), alle quali si rimanda per 
ulteriori dettagli, illustra le novità adottate 
nell’ambito dell’ultima riunione della 
Conferenza delle Parti CITES e nelle sopra 
richiamate Notifiche. 
 

 
 

 

 

 La Nota è disponibile al seguente link 
 
 
 
 

 

 La Nota 31687 è disponibile al 
seguente link 

 

 La Nota 31688 è disponibile al 
seguente link 

 
 

https://www.adm.gov.it/portale/documents/20182/4658375/dog-n-20191122-181512-nota+CDU.pdf/ff5a12ed-0fad-43c4-8b68-47c2dbc44f1a
https://www.cnsd.it/wp-content/uploads/2019-Min-Ambiente-Nota-31687.pdf
https://www.cnsd.it/wp-content/uploads/2019-Min-Ambiente-Nota-31688.pdf
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In questa sezione è disponibile un indice di provvedimenti di ambito europeo inerenti la 

professione.  Tali provvedimenti sono disponibili sulla banca dati EUR- Lex.  

EUR-Lex offre un accesso gratuito al diritto dell'Unione europea e ad altri documenti dell'UE 

considerati di dominio pubblico. Il sito contiene circa 3 600 000 documenti dal 1951. La 

banca dati è aggiornata quotidianamente; ogni anno vengono aggiunti circa 15 000 

documenti. EUR-Lex contiene: 

 

• l'edizione del giorno della Gazzetta ufficiale dell'Unione europea on line, 

• funzioni di ricerca semplice, ricerca avanzata e la possibilità di percorrere il 

contenuto secondo diverse modalità, 

• la possibilità di visualizzare e/o scaricare i documenti in vari formati (PDF, HTML, 

DOC, TIFF),metadati analitici per ciascun documento. 

 

 

Gazzetta ufficiale UE Legislazione 

GU L 293 del 14.11.2019 

• Avviso riguardante la data di entrata in vigore dell’accordo 
di libero scambio tra l’Unione europea e la Repubblica di 
Singapore 

  
https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:22019X1114(01)&fro
m=IT  

 

 

http://eur-lex.europa.eu/JOIndex.do?ihmlang=it
http://eur-lex.europa.eu/RECH_menu.do?ihmlang=it
http://eur-lex.europa.eu/expert/sg/sga_cnct/celexexp!dev?LANG=IT&BASE=bas-cit
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:22019X1114(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:22019X1114(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:22019X1114(01)&from=IT
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Gazzetta ufficiale UE Legislazione 

GU L 294 del 14.11.2019 

• Decisione (UE) 2019/1875 del Consiglio, dell’8 novembre 
2019, relativa alla conclusione dell’accordo di libero 
scambio tra l’Unione europea e la Repubblica di Singapore 

  
https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019D1875&from=IT        

 

• Accordo di libero scambio tra l'Unione europea e la 
Repubblica di Singapore 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:22019A1114(01)&fro

m=IT  

 

GU C 386 del 14.11.2019 

• Comunicazione della Commissione Documento di 
orientamento in materia di esportazione, riesportazione, 
importazione e commercio intra-UE di corni di rinoceronte 
2019/C 386/04 

  
https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019XC1114(01)&fr

om=IT        

 

GU L 296 del 15.11.2019 

• Rettifica al regolamento di esecuzione (UE) 2019/1776 
della Commissione, del 9 ottobre 2019, che modifica 
l’allegato I del regolamento (CEE) n. 2658/87 del Consiglio 
relativo alla nomenclatura tariffaria e statistica ed alla 
tariffa doganale comune 

 
https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1776R(01)&fro

m=IT            

 

GU C 387 del 15.11.2019 
• Note esplicative della nomenclatura combinata 

dell’Unione europea 2019/C 387/04 
 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019D1875&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019D1875&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:22019A1114(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:22019A1114(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:22019A1114(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019XC1114(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019XC1114(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019XC1114(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1776R(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1776R(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1776R(01)&from=IT
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https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019XC1115(01)&fr
om=IT  

 

GU L 299 del 20.11.2019 

• Regolamento di esecuzione (UE) 2019/1927 della 
Commissione del 19 novembre 2019 relativo alle deroghe 
alle regole sui prodotti originari di cui all’accordo di libero 
scambio tra l’Unione europea e la Repubblica di Singapore 
che si applica entro i limiti dei contingenti annui per taluni 
prodotti provenienti da Singapore 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1927&from=IT   

 

GU L 304 del 26.11.2019 

• Regolamento di esecuzione (UE) 2019/1948 della 
Commissione del 25 novembre 2019 che apre un’inchiesta 
relativa alla possibile elusione delle misure antidumping 
istituite dal regolamento di esecuzione (UE) 2018/186 
della Commissione sulle importazioni di alcuni acciai 
anticorrosione originari della Repubblica popolare cinese e 
che dispone la registrazione di tali importazioni 

 
https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1776&from=IT              

   

GU L 308 del 29.11.2019 

• Regolamento di esecuzione (UE) 2019/1981 della 
Commissione del 28 novembre 2019 che modifica il 
regolamento di esecuzione (UE) 2019/626 per quanto 
riguarda gli elenchi di paesi terzi e loro regioni da cui è 
autorizzato l’ingresso nell’Unione europea di lumache, 
gelatina, collagene e insetti destinati al consumo umano 

 
https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1981&from=IT  

 

• Regolamento di esecuzione (UE) 2019/1982 della 
Commissione del 28 novembre 2019 che sottopone a 
registrazione determinate importazioni di accessori fusi 
per tubi filettati di ghisa malleabile e ghisa a grafite 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019XC1115(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019XC1115(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019XC1115(01)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1927&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1927&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1776&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1776&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1981&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1981&from=IT
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sferoidale originari della Repubblica popolare cinese a 
seguito della riapertura dell’inchiesta per dare esecuzione 
alla sentenza del 20 settembre 2019, relativa alla causa T-
650/17, per quanto riguarda il regolamento di esecuzione 
(UE) 2017/1146, che reistituisce un dazio antidumping 
definitivo sulle importazioni di accessori fusi per tubi 
filettati, di ghisa malleabile e ghisa a grafite sferoidale, 
originari della Repubblica popolare cinese, fabbricati da 
Jinan Meide Casting Co., Ltd 

 
https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1982&from=IT  
 

GU C 403 del 29.11.2019 

• Avviso di riapertura dell’inchiesta a seguito della sentenza 
del 20 settembre 2019, relativa alla causa T-650/17, per 
quanto riguarda il regolamento di esecuzione (UE) 
2017/1146 della Commissione, del 28 giugno 2017, che 
reistituisce un dazio antidumping definitivo sulle 
importazioni di accessori fusi per tubi filettati, di ghisa 
malleabile e ghisa a grafite sferoidale, originari della 
Repubblica popolare cinese, fabbricati da Jinan Meide 
Casting Co., Ltd2019/C 403/03 

 
https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019XC1129(02)&fr
om=IT   

 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1982&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:32019R1982&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019XC1129(02)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019XC1129(02)&from=IT
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52019XC1129(02)&from=IT

